

# ДОНСКІЯ

## ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

Выходятъ три раза въ мѣсяцъ (1, 11 и 21 ч.).

Подписка принимается въ Редакціи „Донскихъ Еп. Вѣдомостей“ въ гор. Новочеркасскѣ, при Донской Духовной Семинаріи.



Цѣна годовому изданію „Донскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей“ съ доставкой и пересылкою 5 руб. 50 коп.

Годъ тридцать девятый.

21 сентября 1907 года.

№ 27.

---

СВѢДѢНІЯ НЕОФИЦІАЛЬНЫЯ.

---

### ПОУЧЕНІЕ

въ день праздновахія перекрестія мощей св. благовѣрнаго вел. князя Александра Невскаго, 30 августа 1907 года.

*Познай свою братію, Россійскій Иосифе!*

Такъ молитъ св. церковь въ нынѣшній день св. благовѣрнаго князя Александра Невскаго. „Признай насъ своими братьями“, — какъ бы такъ умолимъ мы благовѣрнаго князя. Въ какомъ же случаѣ онъ можетъ признать насъ своими братьями? Безъ сомнѣнія, въ томъ только случаѣ, если мы будемъ подобны ему въ вѣрѣ и благочестіи, въ любви къ Богу

и отечеству нашему. Св. благовѣрный князь Александръ имѣлъ глубокую вѣру въ Бога, свидѣтельствовалъ ее своими дѣлами, исповѣдывалъ подвигомъ своей жизни и ревностнымъ благочестіемъ. Онъ въ жизни своей исполнялъ заповѣди Христа Спасителя и осуществлялъ высокія евангельскія добродѣтели.

Прежде всего св. князь былъ нищъ духомъ. А быть нищимъ духомъ—значитъ имѣть такое убѣжденіе, чтобы не приписывать себѣ никакихъ достоинствъ, не считать ничего своею собственностію, а все приписывать Богу и все считать Его дарами. Таковъ именно и былъ св. Александръ. Далѣе, онъ былъ кротокъ. Быть кроткимъ значитъ ничѣмъ не раздражаться и никого не раздражать. Это—та именно добродѣтель, которую І. Христосъ изобразилъ въ наставленіи: если кто ударитъ тебя въ одну щеку, подставь ему другую; если кто проситъ у тебя одну верхнюю одежду, отдай ему и рубашку. Такой кротостію отличался св. благовѣрный Александръ. Онъ былъ алчущимъ и жаждущимъ правды, милостивъ и чистъ сердцемъ. Если и мы, возлюбл. братіе, будемъ имѣть и воспитывать въ себѣ эти евангельскія добродѣтели: смиреніе и кротость, алчбу и жажду правды, милосердіе и чистосердечіе, то можемъ считать себя въ числѣ братіи св. Александра.

Любилъ св. Александръ всѣмъ сердцемъ Бога и свою любовь къ Нему свидѣтельствовалъ всею своею самоотверженною жизнію, а предъ концомъ жизни, пожелалъ поставить себя въ особенную близость къ Богу, воспріялъ иноческій образъ и наречень былъ Алексіемъ, такъ какъ подобень былъ смиренному, кроткому и самоотверженному Алексію, челоуѣку Божію. Такую жѣ любовь къ Богу и мы, бр., должны имѣть, чтобы быть достойными стать въ числѣ братіи св. Александра.

Наконецъ, св. Александръ горячо любилъ свое отечество и для благоденствія его, для развитія и укрѣпленія своей родины много потрудился, много сдѣлалъ въ своей

жизни. Вотъ почему великій Императоръ Петръ I, желая положить твердый камень во главу обновленной имъ Росіи, возвеличить основанную имъ столицу Русской державы— славный Петроградъ, а жителямъ его дать высокій примѣръ вѣры, благочестія и любви къ родинѣ, перенесъ мощи св. Александра Невскаго изъ Владиміра въ Петербургъ. Благочестивѣйшіе же государи наши 19 столѣтія особенно любили образъ св. Александра, такъ какъ имѣли его особеннымъ своимъ покровителемъ и носили его имя. Три государя— Александръ I, Александръ II и Александръ III носили это святое имя. И нынѣ благополучно царствующій Государь Императоръ Николай Александровичъ, въ жизни и дѣяніяхъ Своихъ подражая вѣрѣ и благочестію, любви къ Богу и отечеству покровителю стольнаго грала нашего св. Александру Невскому, всегда озабоченъ и занятъ мыслями о счастіи и благоденствіи врученнаго ему Богомъ народа и для блага его готовъ все сдѣлать, все ему даровать. Онъ возвѣстилъ намъ свободу вѣры и убѣжденій, свободу слова и мнѣній, свободу личности, свободу союзовъ и собраній. Будемъ, бр., благоразумно пользоваться этими высокими дарами Государя нашего. Будемъ дорожить нашей св. православной вѣрой, будемъ цѣнить наше слово, будемъ поступать во всемъ по совѣсти, станемъ заботиться о благѣ общемъ,—и св. благовѣрный князь Александръ признаетъ насъ своими близкими братьями и сестрами. Аминь.

*Протоіерей В. Петровъ.*

